

соответствии с принципами, указанными в пункте 4 круга ведения Комитета, определенного в резолюции 751 (XXIX) Экономического и Социального Совета, принимая во внимание, в частности, страны Африки;

3. обращается с просьбой к правительствам государств-членов Комитета по промышленному развитию назначить в ближайшем будущем своих представителей в этот Комитет в соответствии с принципом, установленным в пункте 6 его круга ведения;

4. постановляет включать в предварительную повестку дня Генеральной Ассамблеи, начиная с шеснадцатой сессии, вопрос, озаглавленный «Промышленное развитие и деятельность органов Организации Объединенных Наций в области индустриализации».

948-е пленарное заседание,  
15 декабря 1960 года

### 1526 (XV). Земельная реформа

*Генеральная Ассамблея,*

принимая во внимание, что земельная реформа часто является одной из основных предпосылок общего повышения производительности сельского хозяйства, что предусматриваемые потребности и встречающиеся трудности все еще сильно задерживают экономическое развитие многих слаборазвитых стран<sup>7</sup> и что необходимые в этом отношении коррективные мероприятия не проведены,

будучи убеждена, что доклады, представленные Генеральным Секретарем на рассмотрение Экономического и Социального Совета и Генеральной Ассамблей в соответствии с резолюциями Генеральной Ассамблеи 401 (V) от 20 ноября 1950 г., 524 (VI) от 12 января 1952 г., 625 А (VII) от 21 декабря 1952 г. и 826 (IX) от 11 декабря 1954 г. и резолюциями Совета 370 (XIII) от 7 сентября 1951 г., 512 С (XVII) от 30 апреля 1954 г. и 649 В (XXIII) от 2 мая 1957 г., содержат ценные сведения о земельной реформе, но свидетельствуют о том, что вопрос о земельной реформе еще далеко не исчерпан ни с точки зрения экономического развития и социального благополучия, ни с точки зрения максимального использования ресурсов,

признавая пользу исследований по вопросу о препятствиях, задерживающих или затрудняющих проведение земельной реформы,

1. рекомендует Генеральному Секретарю, в сотрудничестве с Генеральным директором Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций и с административными главами других заинтересованных специализированных учреждений, продолжать изучение прогресса, достигнутого странами, осуществлявшими или осуществляющими программы изменения их аграрной структуры, по их просьбе, и представлять на рассмотрение Экономического и Социального Совета каждые три года всесторонний аналитический обзор, первый из которых должен быть представлен в 1962 году в соответ-

ствии с резолюцией 1426 (XIV) Генеральной Ассамблеи от 5 декабря 1959 г. и резолюцией 712 (XXVII) Экономического и Социального Совета от 17 апреля 1959 г., уделяя при этом особое внимание подробному критическому рассмотрению основных проблем земельной реформы в слаборазвитых странах, упомянутых в пункте 55 доклада Генерального Секретаря за 1959 год;<sup>8</sup>

2. рекомендует, кроме того, чтобы Генеральный Секретарь, до представления своего доклада в 1962 году, сообщил Генеральной Ассамблее на шестнадцатой сессии о прогрессе, достигнутом в отношении выполнения резолюции 1426 (XIV) Ассамблеи и резолюции 712 (XXVII) Экономического и Социального Совета;

3. просит Генерального Секретаря, во исполнение постановлений настоящей резолюции и по надлежащей консультации с правительствами, заинтересованными в проведении программ земельной реформы, и по их просьбе, а также по консультации с Генеральным директором Продовольственной и сельскохозяйственной организации и с административными главами других соответствующих специализированных учреждений, рассмотреть возможность:

а) проведения исследований, имеющих целью установление демографических, правовых, социальных, экономических и других главных факторов, способных задерживать или ускорять структурные изменения в системе землепользования и, следовательно, влиять на выполнение рекомендаций, содержащихся в резолюции 370 (XIII) Экономического и Социального Совета;

б) проведения по отдельным странам исследований, имеющих целью установление того, в какой мере налоговые, финансовые и бюджетные факторы, а также теперешнее использование земли могут задерживать или ускорять выполнение государственных программ земельной реформы в слаборазвитых странах;

с) оценки роли кооперативов и кредитных учреждений в облегчении осуществления программ преобразования аграрной структуры;

4. считает целесообразным, чтобы вопрос о земельной реформе, ввиду его важности для экономического развития слаборазвитых стран, продолжал рассматриваться Экономическим и Социальным Советом в сотрудничестве с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией и другими соответствующими специализированными учреждениями;

5. вновь высказывает надежду, уже выраженную в ее резолюции 1426 (XIV), что существующие органы Организации Объединенных Наций, созданные для оказания технической и финансовой помощи, равно как и любые новые органы, которые могут быть созданы Организацией Объединенных Наций, будут оказывать всю возможную помощь и предоставлять необходимый высокий приоритет проектам, связанным с проведением программ земельной реформы.

948-е пленарное заседание,  
15 декабря 1960 года

<sup>7</sup> См. *Land Reform: Defects in Agrarian Structure as Obstacles to Economic Development* (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № 51.II.B.3).

<sup>8</sup> Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, двадцать седьмая сессия, Приложения, пункт 5 повестки дня, документ E/3208.